玉内 城市晚和 巨性生活

各个环节都有"坑" 婚纱摄影暗藏哪些"甜蜜陷阱"

新华社天津7月8日电(记者 乗雅婷)随着国内疫情防控常态 化,婚庆市场逐渐回暖。夏季到 来,婚纱摄影也呈现一派火热景

许多新人在进入婚姻殿堂前都会选择拍摄婚纱照,随着相机"咔嚓"一声,甜蜜瞬间就此定格。然而,不少消费者吐槽,"拍婚纱照比结婚本身更让人心累",从化妆到修片,稍不留神就会掉入商家设下的"甜蜜陷阱"。

美丽新娘沦为"待宰羔羊"

今年5月,家在山西大同的李云霞和未婚夫登上了飞往云南丽江的飞机,对于这趟旅行她满心期待,因为她将穿上洁白的婚纱,和爱人一起在镜头前幸福微笑,所有美好都将被定格在一本本精美的相册中

拍照之前,李云霞做了很多功课,几经筛选后选择了一家专做"旅拍"的影楼,预定了价值7999元的拍摄套餐,套餐中共包含3个外景,她对其中一个景点不满意,提出调换。工作人员向其推荐名为"雪山玫瑰庄园"的外景,但表示需要支付1000元门票,李云霞同意后,第二天一行5人进入庄园拍照。

记者在多个旅游购票网站看到,该景点门票标价为每人50元。"我都没看见他们买票,只是出示了一下工作证,我们就进去了。" 李云霞说。

然而"套路"并未就此终结。李云霞所选套餐共包含3本相册、5套服装,选片时工作人员却一直劝说最好一套衣服放一本相册。见李云霞不愿意多加相册,又立马换了一套说辞,称选片不能删得太狠,要保证照片的连续性,这样后期才好排版。

"谁选照片不是哪张好看留哪张,我不可能为了排版选拍得不好的照片,排版问题难道不是应该影楼考虑吗?"李云霞很气愤,没想到自己期待已久的婚纱照之旅竟"遍布陷阱",防不胜防。

像李云霞这样"被套路"的消

费者不在少数,记者在多个消费者 维权平台看到,消费者对于影楼乱 收费、隐形消费、诱导消费的吐槽 五花八门。

各个环节都有"坑" 只为把钱包掏空

记者在调查中发现,不良商家 埋下的"深坑"几乎涵盖了婚纱摄 影的各个环节。

一一选影楼,"客片""样片"傻傻分不清楚。因为"样片"的拍摄对象多为专业模特,在选择影楼时,消费者一般会选择普通顾客拍的"客片"作为参考,以此衡量影楼的真实拍摄水准。但记者曾发现,两家影楼使用的"客片"完全一样,所谓的"客片"实则是"样片"。

一选摄影师,"首席""总监" 名头多,水平参差不齐。一位从事 婚礼跟拍的摄影师透露,大多数影 楼除固定摄影师外,还会聘用一定 数量的兼职摄影师,摄影师水平有 很大差别,盲目选择很容易"掉 坑"

一一选服装,表面不限套数,实则暗含"套路"。有些影楼在拍摄套餐中会将"服装不限套数"或"服装任选"作为卖点,有消费者向记者反映,部分影楼所谓的"不限套数"其实只适用于指定服装区,可以任选的服装大多又脏又破,想穿更好的衣服则需要加钱。

——拍摄中,门票、捧花、化妆品,收费总在不经意间。记者发现,部分不良商家与顾客签订合同时并未明确收费项目,与顾客前期沟通时对此也闭口不谈,等到正式进入拍摄环节,便开始对门票、手捧花、化妆品等展开"花式收费"。

——选片时,多修一张赚一张,力保顾客少删片。大多数影楼在拍摄套餐中会明确精修照片数量,顾客如果想多修照片,需以每张几十元到上百元的价格支付费用。不少消费者表示,选片环节是"被套路"的"重灾区"。

来自天津的宋敏(化名)在选 片时发现,自己套餐里的精修照片 根本不够填满所有相册,被迫多修 照片。来自北京的李江(化名)和 未婚妻在选片时约定绝不多加精修照片,选片师眼看李江要将不修的照片删完,立刻改口说排版要收设计费,如果多修照片,排版免费送,李江无奈多修了20张照片。

影楼乱收费或涉嫌欺诈 消费者应理性维权

针对婚纱摄影行业乱象,多位 专家表示影楼乱收费或涉嫌欺诈, 消费者应拿起法律武器合法维权, 市场监管部门应加强监管。

《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。经营者提供商品或者服务应当明码标价。

天津市消费者协会投诉部主 任陈云奎提示,婚纱照拍摄过程中 的收费项目,商家应提前告知消费 者,充分保障消费者的知情权。如 商家存在夸大或隐瞒所提供的婚 纱摄影服务的数量、质量、性能等 与消费者有重大利害关系的信息, 误导消费者,则属于欺诈行为。

天津世川律师事务所高级合伙人李晗表示,消费者享有自主选择商品或者服务的权利,在服务过程中消费者有权购买或不购买某项服务,如果影楼在服务过程中未询问顾客是否需要购买某项服务而直接收费,依然构成欺诈行为。

陈云奎说,消费者要主动了解服务内容、过程以及可能产生的费用,对于商家的优惠要问清问细,不轻信商家的口头承诺和宣传,要签订正规合同协议,最好把协商事项落实到合同中,并保留相关聊天记录和收款凭证。

李晗建议,市场监管部门应加强监管,同时婚纱摄影机构应加强行业自律,向消费者提供商品或服务时,不应设定不公平、不合理的交易条件,应明确收费项目的价格,使消费者能清楚认知且自主选择所需服务,从而促进行业的健康发展。



这是江西省广昌县甘竹镇答田村荷塘里的荷花(7月8日摄)。近日,江西省广昌县大面积荷花盛开,美景如画。

/新华社记者 万象 摄

花一元钱在新疆边城 "坐享"120公里暖心之旅

新华社乌鲁木齐7月8日 电(记者张钟凯、顾煜)在约 占中国陆地面积六分之一的 新疆,一元钱车费能走多远?

最远约120公里。这是位于中哈边境的新疆塔城地区和布克赛尔蒙古自治县给出的超高性价比。

每天早上九点,和布克 赛尔镇客运站前总会有不少 排队的人,甚至有人乘出租 车赶来等车。男女老幼,大 包小包,有的要到乡里上班, 有的要回村里探亲。他们都 有共同的期待:一辆只需一 元钱车费的远途公交车。

在众人的目光里,一辆车身印有"江格尔的故乡欢迎您"的绿色新能源纯电动公交车缓缓停在站前。全车能坐40名乘客,经常满员,晚来的人只能等下一班车。

"以前只能打车往返,单程一人需要20多元。现在只需要一元钱,省了钱,还省心。"古丽江·乌木尔别克老家在布斯屯格牧场,离县城60多公里,每周末都要带着孩子回牧场探亲。

像这样的"一元公交"在 和布克赛尔蒙古自治县共有 10辆,覆盖了全县所有乡镇 (牧)场,最远单程约120公里。

和布克赛尔蒙古自治县

地貌复杂,牧场较多,4万多人散布在3万多平方公里的县域里。以往居民长途出行多以开车和打车为主,出行费用少则十几元,多则上百元。为解决偏远地区群众出行难、出行贵问题,2020年6月,当地政府推出了"一元公交",服务城市与农村之间的通行,让当地百姓"坐享"惠民红利。

"一元公交"路线经过当 地"蒙古大营""鬼园"等诸多 乡村旅游景点,不仅便利了 当地百姓的出行,还带动了 沿线村庄的旅游

巴嘎乌图布拉格牧场距离县城70多公里,是当地重点打造的乡村振兴区域,建有百鸟园、民宿、休闲公园等,如今是"一元公交"路线中的一站。

"这条公交线路开通之后,我们这里的游客明显增多了不少,没私家车的人也能很方便地来我们这里玩,还吸引了年轻人回乡创业做旅游。"场长陶国庆说。

公交车司机马宝荣觉得自己开的不仅是通勤车,更是体验乡村振兴的旅游车。"坐我们的公交车下乡进城,有草场,有牛羊,有村庄,一路都是景。"

上海浦东美术馆 "诗意"亮相黄浦江畔



新华社上海7月8日电 (记者孙丽萍)由普利兹克奖 得主让·努维尔设计的上海浦 东美术馆8日正式对公众开 放,为上海再添一处国际级艺 术地标。

开馆之际,浦东美术馆分别与泰特美术馆、米罗美术馆等国际知名美术馆合作,推出"光:泰特美术馆珍藏展""胡安·米罗:女人·小鸟·星星"等展览,展品包括前拉斐尔画派杰作《奥菲莉娅》。

当代艺术家蔡国强也在 浦东美术馆揭幕展览"蔡国 强:远行与归来"。在此次展 览上,他为观众特别创作了一件体积宏大的装置艺术作品《与未知的相遇》。

浦东美术馆位于上海陆 家嘴滨江地带,与东方明珠电 视塔毗邻,是一座公益性的公 立美术馆,也是上海最受瞩目 的全新艺术地标。在鳞次栉 比的摩天大楼间,这座美术馆 晶莹纯白,形如一只抽象而纯 粹的"盒子"。

让·努维尔表示,浦东美术馆是一块开放的艺术领地,它将周围的公共花园,甚至上海黄浦江那条充满活力的当代天际线变成美术馆的内容。

第二届中国青年科技工作者日活动 在南京举行

新华社北京7月8日电 (记者黄玥)记者从共青团中 央获悉,8日在江苏南京举行 的第二届中国青年科技工作 者日活动上,"逐梦杯"中国 青年芯片科技创新大赛正式 启动,旨在推动我国集成电 路科技创新攻关,激励青年 科技工作者突破"卡脖子"技术,勇攀科技高峰。

据悉,该赛事设立开源芯 片开发与性能优化、智能芯片 开源软件和物联网芯片软硬 件关键技术三个"赛道",将于 今年年底举办决赛。

活动现场还举行了"回望百年奋斗路致最闪亮的星"科学家精神报告会,钱七虎、李兰娟、徐芑南三位院士莅临现场,分享科研经历和奋斗故事。孙家栋院士以视频方式寄语当代青年在建设科技强国的征程中展现新作为。

中国青年科技工作者协会会员、江苏省青联委员等 共计300余人现场参加活动。